

从“痛”得流泪到“笑”得开心

——两位异地病友在“洛阳正骨”的就诊故事

本报记者 刘永胜 通讯员 邓江海 张可乐



最是医患一家亲 刘云飞/摄

麦熟杏黄，布谷声声。端午前夕，我们到河南省洛阳正骨医院（河南省骨科医院）康复院区采访。在疼

痛康复科病区的走廊里，两名外地口音的女士正挽手商量着送锦旗的事儿。她们不时发出的笑声，引得脚步匆匆的医务人员纷纷驻足。

该科护士长许文说：“你根本想不到，一个多月前，她们两个都是因疼痛，流着泪来这里寻求治疗的！”

“来对了，赚大了，康复了！”56岁的杜女士是河南省漯河市

人。年轻时，因为工作劳累，她开始胸痛、腰痛，近年来痛得越来越厉害；疼痛发作时，吃不下饭，睡不着觉，一个人在地上爬行，还不停地喘气。在外地照顾孙辈的杜女士在当地治疗了3个月，不见好转。4月16日，丈夫陪她来到洛阳，寻求进一步治疗。

“她是坐着轮椅来的，一进门就要止痛药吃！”接诊医生席林说。经检查，杜女士患的是多节段椎间盘突出，包括腰椎间盘突出、颈椎间盘突出、胸椎间盘突出，并伴有严重的失眠。通过针灸、牵引、艾灸、中药熏蒸、刀针、悬吊、手法复位、中药内服等分阶段综合治疗，杜女士的症状被一一治愈，她直呼：“来对了，赚

大了，康复了！”

来自山西省平陆县的殷女士今年57岁。因交通外伤致颈部僵硬、疼痛，伴头晕、恶心的她，被西医诊断为颈椎不稳定、颈椎椎体滑脱。疼痛康复科主任李麦朵说，4月30日，颈部持续疼痛的殷女士戴着颈托、流着眼泪来到医生面前。

“殷女士的病情，中医叫项痹，为血瘀气滞证！”李麦朵说。他们通过中药熏蒸、艾灸、中药内服、手法正骨等，通其血管，正其颈椎。殷女士日渐康复，笑声一天比一天响亮。

她们要结伴给疼痛康复科送锦旗。住院期间，同病相怜的杜女士和殷女士两名病友在这里成了好朋友，时常结伴到院区的花园里散步，

在亭台中聊天。

6月上旬的一天清晨，正在手挽手散步的她们，遇到了早早来上班的康复院区管委会主任杜志谦。

“此前，我们并不认识杜主任，是看到他的胸卡才知道的！”热情开朗的殷女士对我们说。在和杜志谦的十几分钟交谈中，她们重点表达了两层意思：一是“洛阳正骨真神奇”，二是疼痛康复科的医生、护士真贴心，一定要好好表扬表扬他们。

“俺俩都商量好了，出院时，一定要给这里的医务人员送一锦旗，锦旗上就写‘医德高尚，医术高超’8个字！”杜女士笑眯眯地对我们说。

感谢信从陕西『飞』到河南

护士梁亚梅救治帮助列车上遇到的女孩感动人

本报讯（记者刘永胜 通讯员刘群 王俊）不久前，在河南科技大学第一附属医院，因为一封从陕西省咸阳市寄来的感谢信，大家才知道梁亚梅救治帮助列车上遇到的女孩的事迹。该院特别研究决定，为其颁发“无冕之奖”，进行表彰奖励。

梁亚梅是河南科技大学第一附属医院一名护士。今年2月26日晚，在从南京开往西安的K560次列车9号车厢里，陕西17岁的姑娘赵叶（化名）不慎从卧铺上摔到了地板上，疼痛不已，放声大哭。乘坐同一列车的梁亚梅听到广播后，勇敢地站了出来，不仅陪同赵叶到站点附近的医院做了检查，还为其垫付了1000多元的检查、治疗费，紧接着，又拿钱给赵叶买了从徐州返回西安的火车票，并在列车长的协调下，和赵叶住在一起，照顾她吃饭、休息，一直到她下车。

“令人庆幸的是，经检查孩子并无大碍，已顺利回到家中。”赵叶的姥爷、姥姥在感谢信中写道，“梁亚梅姑娘出于高尚的人道主义精神，发扬白衣天使救死扶伤的光荣传统，无私地出钱、出力，不惜耽误行程，对一个素昧平生的小妹妹无微不至地关怀救治，令人尊敬，值得大力表彰。我们除了对梁亚梅姑娘表达万分感激外，还感谢医院培养了一位优秀的白衣天使，并希望通过你们大力宣扬梁亚梅这种高尚的品质、无私奉献的精神。”

河南科技大学第一附属医院院长董平栓说，梁亚梅的所作所为是对南丁格尔精神的最好诠释，是全院1783名护士无私奉献精神的缩影。他希望大家继承白求恩精神，脚踏南丁格尔足迹，在技术上精益求精，在服务上主动周到，在态度上耐心负责，以不懈的努力，推到医院护理工作再上新台阶、再创新辉煌。



9.88分！近日，在河南科技大学举办的庆祝新中国成立70周年合唱比赛中，来自河南科技大学第一附属医院的“百人合唱团”，在15支代表队中以9.88分的成绩名列第一，荣获一等奖。

刘群 张静/摄

孟津县卫生健康委员会

扶贫现场召开“党组会”

本报讯（记者刘永胜 通讯员赵正峰）端午前夕，孟津县卫生健康委员会党组班子成员来到白鹤镇苇园村，在扶贫现场召开“党组会”，促健康扶贫工作再上新台阶。

在苇园村9组贫困户李某家中，孟津县卫生健康委员会党组书记、主任王留宏了解到李某的儿子为重症精神障碍患者，长期治疗、生活费较高的情况后，告知李某在该

县小浪底卫生院精神病科住院治疗，免除自付部分及住院期间生活费”这一健康扶贫救助政策。

在苇园村1组，大家了解到“慢性病患者定点治疗医院设在县人民医院，平时买药虽然能报销80%，但路途遥远”这一问题，现场召开研讨会，让县医院医务人员利用义诊下乡、送药上门，把县医院药房“开到”贫困村，方便患者用药。

洛阳“熊猫侠”父子荣登“中国好人榜”

本报讯（记者刘永胜 通讯员李冬 郑备战）近日，中央文明办发布5月“中国好人榜”，洛阳稀有血型献血志愿者李峰和李良桥榜上有名，被评为“助人为乐好人”。

李峰和李良桥是父子俩，因身体里均流淌着被称为“熊猫血”的

Rh阴性A型血，父子俩双双加入稀有血型献血志愿者队伍，成为洛阳有名的“熊猫侠”父子。

据不完全统计，2008年至今，李峰先后紧急献血6次，总献血量超过2000毫升；李良桥先后献血11次，总献血量超过4000毫升。

让实力说话 用真情惠民

——洛阳市第一人民医院“全国爱眼日”系列活动侧记

本报记者 刘永胜 通讯员 艾金宝 高佳蓉 文/图

眼睛保健知识进校园，师生们很欢迎

为了让孩子们从小养成爱眼护眼的良好习惯，洛阳一院眼科专家经常走进校园，义务为同学们普及眼睛保健知识。结合今年“全国爱眼日”的主题“共同呵护好孩子的眼睛，让他们拥有一个光明的未来”，洛阳一院眼科专家再次走进进校园。

6月5日下午，洛阳一院眼科副主任医师柳国华及医院视光中心的医务人员携带电脑及课件冒雨走进了洛阳市瀍河区东关回民小学，为该校四年级的孩子们普及爱眼、护眼、用眼专业知识。

柳国华以《预防近视，从小做起》为题，运用PPT（演示文稿软件），从什么是近视、造成近视的原因、怎样预防近视等方面为同学们进行了生动幽默的讲解。为了加深孩子们的记忆，医务人员还设计了爱眼、护眼健康知识抢答得礼品互动和怎样做好户外眼睛保健体验环节，既活跃了讲课

现场的气氛，又调动了孩子们的听课兴趣。医务人员的到来受到了全校师生的热烈欢迎。

“这种传播眼睛保健知识的讲座我们很欢迎！”东关回民小学负责人说。在“全国爱眼日”到来之际，洛阳一院眼科专家专门到学校为同学们传播爱护眼睛的科学知识，这是落实健康洛阳的又一次具体行动，希望同学们在今后的学习和生活中加以运用，愿大家都拥有一双明亮的眼睛。

眼科研究生服务团开展义诊，专家诊室免挂号费、诊察费

洛阳一院眼科拥有优秀的人才队伍，在科室的医师队伍中，就有12名研究生人员。通过在科室的锻炼，他们现在已成为科室发展的后继骨干力量。

6月6日上午，洛阳一院在院领导的具体部署及外联办、宣传科的协调下，开展了惠民

当日8点30分，由眼科的8名研究生及护理人员组成的洛阳一院眼科研究生服务团在该院门口开展义诊、咨询活动。眼科研究生服务团在门诊楼前的出现，成了亮丽风景线，显示了洛阳一院眼科雄厚的技术力量，吸引过往群众前来问诊。据统计，他们当天为200余人进行了诊断、咨询，发放宣传资料300余份，受到了群众的好评。

“邓主任，我是上周五让您看过的患者，今天到医院其他科室看病，看到医院门口放着写有‘眼科全天免挂号费、诊察费’的海报，就想让您再给我复查一下！”来自洛阳市某区的蔡女士说。

洛阳一院眼科主任邓卫东说：“蔡女士上周来时右眼红肿疼痛，经诊断是患了严重的角膜炎。我当时给她开了眼药水和消炎药。从今天检查的情况看，她的症状已经好多了，再点几天眼药水就痊愈了。”

离开邓卫东主任的诊室时，蔡女士高兴地说：“我今天到洛阳一院看病，看到眼科开

展义诊和全天为患者免除挂号费、诊察费的活动，这是实实在在的为民服务呀！”据统计，6月6日当天，洛阳一院眼科共为169名患者免除了挂号费、诊察费。

全飞秒激光手术网上直播，点击量蹭蹭上涨

6月6日当天，洛阳一院眼科还在今日头条客户端，通过直播的形式，为广大市民进行全飞秒激光手术的网上直播。从当日14点50分直播开始，截至6月8日12点，视频点击量已超过5.2万人。

直播中，接受全飞秒激光手术矫正视力的是洛阳市20岁的王先生，他已近视了六七年。近期，王先生决定到洛阳一院做全飞秒激光手术矫正视力。而为王先生做手术的是洛阳一院眼科副主任医师柳国华。

据了解，因为视力受限（如近视、远视、散光）而未能各类体检者，通过全飞秒激光手术可达到标准视力，通过体

检。柳国华在网络直播中说：“目前，近视激光手术分为准分子、半飞秒和目前先进的全飞秒，今天展现在大家眼前的就是全飞秒激光手术。该手术的最大优势就是手术全程不需要制作掀开式角膜瓣，切口更小，它使近视矫正的安全性及精确度迈上了一个新台阶。该手术大约需要10分钟，现在开始手术，请大家保持安静。”

手术顺利结束，进行网络直播的记者向王先生感觉如何，王先生微笑着说：“没什么感觉，挺顺利的。”接着，记者又就术前、术后应注意哪些问题采访了柳国华。

柳国华介绍，接受手术的患者，年龄一般在18-50岁，近视度数在100-900度，散光度数在100-500度；如果戴有隐形眼镜，根据所戴类型需要停戴1-3周，甚至更久；术前一定要到医院做全面检查，排除手术禁忌证；当天来医院检查不能开车，术后第二天要到医院复查，按照医嘱做好眼睛的防护工作。同时，柳国华提醒大

家，手术中患者眼睛一定要盯住绿色的注视灯看，以保障眼睛不动。

相关链接

洛阳一院眼科是豫西地区建立较早的眼病专科之一，现在是洛阳市重点专科，也是河南省白内障复明中心洛阳分中心，“视觉第一，中国行动”洛阳市白内障复明手术定点医院，设有白内障、眼底病、角膜病、青光眼、屈光（准分子）、斜视与小兒眼科、视光、特检、综合眼病等临床专科。

该科配置有美国爱尔康白内障超声乳化手术系统、德国蔡司全飞秒手术系统、日本拓普康（TOCPON）全自动综合验光仪等一批国际先进的诊疗、科研设备，现在年门诊量超过5万人次，年开展超生激光白内障手术超过3000例，激光近视手术突破1.1万例。如今，在豫西地区，“看眼病，到洛阳一院”已成了当地群众的共识。



眼科门诊一景



眼科专家进校园



正在为患者做检查的邓卫东



全飞秒激光手术进行中